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 Ata da 117ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marquinho Viana, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom 

Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício do Deputado Luiz Augusto justificando ausências em sessões plenárias. Oradores 

inscritos – O Deputado Adolfo Menezes, comentando o fechamento, pelo Exército Brasileiro, do 

garimpo de esmeralda no Município de Pindobaçu para investigações sobre o desvio de explosivos, 

afirmou que esta medida impacta diretamente a vida de mais de 20 mil pessoas, gerando dificuldades 

de variadas ordens. Alertou de que os cidadãos dependentes desta atividade passam privações 

severas, sem a devida ajuda do poder público. Encerrou solicitando a reabertura imediata do garimpo. 

O Deputado Adolfo Viana prestou solidariedade ao pronunciamento do orador que o antecedeu. 

Comentou a revitalização do Rio São Francisco, ressaltando a lamentável condição do rio, com a 

atenção prioritária para a transposição em detrimento da revitalização. Falou sobre o corte, por falta 

de pagamento, do fornecimento de internet e telefone do Detran. Informou que a Bancada de 

Oposição vem cobrando a apresentação dos contratos firmados pelo órgão, sem êxito, até o presente 

momento. O Deputado Carlos Geilson falou da ascensão do Vitória à elite do campeonato brasileiro 

de futebol. Enalteceu o trabalho de Raimundo Viana, Presidente do clube. Por fim, fez comentários 

sobre os atletas e dirigentes da equipe. O Deputado Hildécio Meireles cobrou maior eficácia nas ações 

sociais por parte do Governo do Estado. Noticiou a entrega às autoridades do Governo Federal da 

“Carta da Bahia”, confeccionada em uma Sessão Especial nesta Casa e assinada pelos 63 deputados, 

com o objetivo de recuperar os investimentos já realizados no Estaleiro do Paraguaçu. Falou sobre 

as alternativas políticas propostas pelo PMDB no congresso realizado pela Fundação Ulisses 

Guimarães. O Deputado José de Arimatéia falou sobre os assuntos debatidos na Secretaria de Saúde 
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da Bahia, com a presença dos Secretários de Saúde do Nordeste e do Sr. Marcelo Castro, Ministro 

da Saúde, que teve o objetivo de discutir estratégias mais agressivas no âmbito da prevenção e 

combate à dengue, chikungunya, zika e microcefalia. Questionou a não liberação, pelo Governo 

Federal, da vacina contra dengue, além de tratar com descaso outras medidas de importância. Por 

fim, comentou os eventos que aconteceram nas comemorações do Novembro Negro e Azul. O 

Deputado Herzem Gusmão registrou agradecimentos aos Advogados empenhados na defesa do  

mandato parlamentar dele. Lamentou a omissão da Prefeitura de Vitória da Conquista na hipótese de 

retirada do escritório do Ibama do Município, falando sobre a importância do órgão para a região, com 

atuações em várias frentes. O Deputado Joseildo Ramos teceu comentários sobre a indústria naval, 

esclarecendo as nuances próprias do setor. Falou sobre os empregos diretos e indiretos gerados por 

esta atividade. O Deputado Pedro Tavares demonstrou preocupação sobre os fatos ocorridos na Serra 

da Carnaíba, Município de Pindobaçu, com a paralisação da extração de pedras preciosas. Comentou 

as condições precárias das famílias ligadas à atividade da mineração. Solicitou ações efetivas do 

Governo do Estado, com vistas a reativação do garimpo. Por fim, parabenizou o Prefeito da Capital 

pelas intervenções na Orla. A Deputada Fabíola Mansur comunicou a participação na assinatura das 

obras de requalificação do Hospital Roberto Santos, relatando os aspectos da reforma, inclusive com 

a minimização das desapropriações. Informou os dados auferidos na CPI do Assassinato de Jovens, 

presidida pela Senadora Lídice da Mata, que contou com a presença de diversos Senadores da 

República. O Deputado Luciano Ribeiro, falando sobre as práticas deste Poder Legislativo, criticou a 

aceitação da vontade do Executivo sem questionamentos sobretudo na pauta das emendas 

impositivas. Alertou de que não há, na Constituição Estadual, nenhuma divisão entre áreas na 

aplicação das emendas. Criticou os projetos de lei, de autoria do Executivo, aumentando o ICMS e 

diminuindo a meta fiscal estabelecida para 2015. Revelou os valores de débitos de exercícios 

anteriores, comprometendo o orçamento do ano de 2015. Encerrou criticando o regime de urgência 

por retirar a possibilidade do debate dos projetos apresentados. O Sr. Presidente, constatada a falta 

de quórum regimental, solicitação da Deputada Fabíola Mansur, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados:  Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, 

Eduardo Salles, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Robério Oliveira, Rogério Andrade, Sandro Régis e 

Targino Machado (10). 
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